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舞 蹈 簡 介 (一) 

西方舞簡介(Western Dance)
　　西方舞起源於18世紀的美國，漸漸擴散至歐洲及全世界各地，舞步來自土風舞，爵士舞及社交舞，英國人俗稱西方舞為“舞會舞” (Party Dance)，美國稱為“娛樂舞” (Recreational Dance)。         

       於1997年英國皇家舞蹈教師協會（ISTD）把西方舞列為獨立的舞科及出版教科書，內容分為：排排舞、雙人舞或圓舞、社交舞，這三類舞蹈詳情如下：

1. 排排舞 (Line Dance)：單人跳法，採用一系列相同的舞步一齊跳，有些排排舞也可雙人跳，稱為雙人排排舞。【註：ParaPara也屬於排排舞】

2. 雙人圓舞 (Partner/Round Dance)：雙人跳法，以一系列的舞步圍繞舞池跳；另外也包括集體混合舞 (Mixer Dance)，雙人跳法來交換舞伴。

3. 社交舞 (Couples Freestyle Dance)︰雙人跳法，採用自由花式跳，如喳喳喳、華爾茲、東岸牛仔舞、西岸牛仔舞、兩步舞、撲克舞等。

西方排排舞簡介(Western Line Dance)
　排排舞(Line Dance)屬於西方舞(Western Dance)的一種(詳情參考以上第1點)，主要音樂以4/4流行音樂，配合音樂節奏而跳出輕鬆和簡單的舞步，有助手腳關節靈活，加強心肺功能，增強體質，鬆弛神經、肌肉及增進人際關係，排排舞無需舞伴，適合任何年齡人仕在空餘時間參加有益身心的群體活動。
拉丁莎莎舞簡介（Salsa Dance）

          莎莎舞（Salsa）是現時流行新興社交舞，屬於拉丁舞的一種，基本步像倫巴舞，花式似牛仔及喳喳，成為拉丁舞之星；舞者很多時扭動臀部，由男帶動女士旋轉；音樂以四拍子為主，快或慢的節奏均可跳，跳起來可發揮個人風格，透過舞步抒發內心感情，多跳能消耗體內的熱量，減少體內的脂肪，有助改善身型線條，年青人採用現時流行歌曲伴著跳，在舞步中盡展魅力，除可Keep-fit外，更成為他們最好的社交活動。

拉丁莎莎舞的起源：
        莎莎舞是一種可以獨舞或者與他人共舞的拉丁舞，它起源於古巴，風靡全球，Salsa與其他舞蹈相比，更具有輕鬆、熱情、奔放、隨和，它的音樂很吸引人，只要聽到這種音樂，你就會很自然的隨着節拍起舞。莎莎舞（Salsa）源於古巴一種叫做Cuban "son"的音樂類型。Cuban "son"根源於非洲，幾百年前，它被非洲的奴隸傳播到古巴。

           19世紀早期，成千上萬的古巴人移民到美國，他們中大多數定居在紐約，這些傑出的人們帶來了他們國家的文化、音樂和舞蹈，莎莎舞也由此帶到了美國，並融入美國人的生活中。受非洲、美洲華爾滋和音樂力量的影響，19世紀60年代晚期，紐約一家唱片公司試圖賦予當時在紐約拉丁美洲團體音樂表演以一個新的定義，於是他們將莎莎舞推向了商業化。但在樂器的搭配上略有改變，就是由40年代到50年代演奏Mambo的一些大型樂隊的原聲與美國黑人的爵士和靈魂音樂的結合。如今，莎莎舞在全世界非常流行。
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舞 蹈 簡 介 (二) 

巴恰塔舞簡介(Bachata Dance)
      Bachata(巴恰塔舞)是發源於多明尼加鄉下村落的音樂和舞蹈的形式。從60 年代初期誕生起，現在遍及拉丁美洲、美國和歐洲、任何接觸過拉丁美洲音樂的人都可能聽過多明尼加 Bachata。

     它的主題通常是浪漫的訴說著心碎和悲傷的故事。音樂的節拍是4/4，音樂速度每分鐘約30，基本的步法是反覆或斜向一邊一系列的簡單的步伐（有點像Merengue，只是拍子不同）。Bachata 是一種慢的舞，相較Salsa，Bachata的特色為舞步變化簡單，且音樂速度較salsa 慢，Bachata 的音樂浪漫纏綿，舞伴們身體緊靠面對面地左右移動舞步，也有些旋轉動作。二人面對面享受音樂的舞方式，成為社交舞會中最喜愛的舞蹈之一。
馬琪蓮舞簡介（Merengue Dance）

        Merengue 源自於加勒比海的多明尼加共和國，其出處有兩個故事由來；一個是模仿早期奴隸銬在一起時，鼓聲響起必須拖著腳步採收蔗糖的動作；另一個是多明尼加英雄在某次革命戰役中腳受了傷，村民在慶祝他勝利歸來的舞會中出於同情和他跳著一樣的跛腳舞。
　　 Merengue 早在十九世紀便風行於多明尼加、加勒比海及中南美洲各國，但直到 90 年代才開啟美國之門，逐漸成為最受歡迎的拉丁舞蹈類型之一。它愉悅的舞蹈氣氛，兩拍強烈及簡單易學的舞步和音樂，讓很多人不需要經由正式的學習，便可以享受跳 Merengue 的樂趣。

ParaPara舞簡介：

         ParaPara舞起源於70年代未期的日本，直到90年代初期，日本便開始興起ParaPara，ParaPara舞蹈歷史的說法，是在1978年在日本播放， 由尊特拉華達(JOHN TRAVOLTA)主演的電影「週末狂熱(SATURDAY NIGHT FEVER)」戲中大跳排排舞，其中男主角的狂野舞姿及美國音樂，吸引了當時一群的少年「竹之子族」的模仿， 並命名為「ParaPara」；ParaPara舞的動作以手部為主，大多是一拍一個動作，主要音樂是用來自意大利一種叫Eurobeat的跳舞音樂，主要以快速的電子節奏而跳出的排列成行的舞蹈。ParaPara也屬於排排舞。
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